



REPUBLIKA HRVATSKA
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA



**Upravni odjel za regionalni razvoj,
infrastrukturu i upravljanje projektima**

KLASA: 900-01/15-02/1
URBROJ: 2170/1-09/13-15-73
Rijeka, 19. studeni 2015.

- 1. IZVJEŠĆE O PROVEDBI PROJEKTA „e-Županija“**
- 2. PRIJEDLOG II. IZMJENA I DOPUNA DINAMIČKOG PLANA
REALIZACIJE 3. FAZE PROJEKTA „e-Županija“**



Pročelnik

izv. prof. dr. sc. Ljudevit Krpan

Materijal izradila:

Biljana Vučinić Polh, dipl.ing.

1. PRAVNI OSNOV

Člankom 52. točkom 23. Statuta Primorsko-goranske županije propisano je da Župan donosi opće i pojedinačne akte, te zaključke sukladno zakonu i drugim propisima te aktima Skupštine.

Člankom 25. stavkom 1. Poslovnika o radu Župana Primorsko-goranske županije („Službene novine“ broj 23/14 i 16/15), propisano je da Župan donosi opće akte kada je to propisano posebnim zakonom, pojedinačne akte kada rješava o pojedinim pravima, obvezama i pravnim interesima fizičkih i pravnih osoba te zaključke.

Člankom 8. stavkom 4. Upute o provođenju razvojnih projekata Primorsko-goranske županije (KLASA: 022-04/15-01/20, URBROJ: 2170/1-01-01/6-15-8 od 25. svibnja 2015.), voditelj Projektnog tima je obavezan jedanput godišnje, putem nositelja razvojnog projekta ili proračunski nadležnog upravnog tijela, izvijestiti Župana o realiziranim aktivnostima i problemima u provedbi razvojnog projekta.

2. OBRAZLOŽENJE

Zaključkom Župana od 30. srpnja 2012. godine (KLASA: 022-04/12-01/31, URBROJ: 2170/1-01-01/5-12-12) Primorsko-goranska županija je pokrenula projekt „e-Županija“.

Imenovan je Projektni tim za provedbu projekta „e-Županija“ s primarnim zadatkom da analizira stanje i potrebe na području elektroničke komunikacijske infrastrukture u Primorsko-goranskoj županiji, a potom i da pripremi program razvoja s ciljem ispunjavanja zahtjeva i ciljeva Digitalne agende za Europu. U sklopu tih aktivnosti Projektni tim je dobio zadatak pripremiti sve potrebne podloge za prijavu na natječaj za dobivanje sredstava iz europskih kohezijskih i strukturnih fondova u cilju financiranja projekta elektroničke komunikacijske infrastrukture na područjima gdje ne postoji dodatan komercijalni interes za ulaganje u takvu infrastrukturu.

U svrhu učinkovite provedbe odnosno koordinacije svih potrebnih aktivnosti na projektu „e-Županija“, Primorsko-goranska županija počevši od 2012. godine ima sklopljen ugovor s REA-om Kvarner d.o.o., Regionalnom energetsom agencijom Primorsko-goranske županije o realizaciji prve, druge i treće faze provedbe projekta. Tijekom dosadašnje provedbe projekta (od 2012. do kraja 2014. godine) Primorsko-goranska županija je financirala, a REA Kvarner d.o.o. u suradnji s Projektnim timom, izradila dokumentaciju za potrebe provedbe projekta „e-Županija“.

Upravni odjel za regionalni razvoj, infrastrukturu i upravljanje projektima izvijestio je Župana o provedbi razvojnog projekta u sklopu kvartalnih izvješća o radu Upravnog odjela te putem materijala za Kolegij Župana (KLASA: 900-01/15-02/1, URBROJ: 2170/1-09/13-15-52), od 13. srpnja 2015.

U nastavku je izvješće o provedbi projekta tijekom 2015. godine.

2.1 IZVJEŠĆE O PROVEDBI PROJEKTA „e-Županija“

Aktivnosti glede izgradnje elektroničke komunikacijske infrastrukture na ruralnom području Primorsko-goranske županije nacionalnim sredstvima započele su sastankom u Zagrebu 15. siječnja 2015. godine u HAKOM-u na kome je dogovoreno da će jedna jedinica lokalne samouprave iz Primorsko-goranske županije biti financirana sredstvima HAKOM-a, kao Pilot projekt na nivou države.

Dogovor u Zagrebu s izrađenim materijalom predstavnika HAKOM-a, OIV-a i Primorsko-goranske županije za Pilot projekt trebao je biti slijed zaključka donesenog u Rijeci 02. listopada 2014. godine na sastanku kome su prisustvovali pomoćnik ministra MPPI g. Simonić, predsjednik Vijeća HAKOM-a g. Lučić, predsjednik uprave OIV g. Golub i Župan Primorsko-goranske županije g. Komadina. Nakon izrade i dostave potrebne dokumentacije projekt „e-Županija“ je dobio punu podršku HAKOM-a i Ministarstva pomorstva, prometa i infrastrukture uz uvjet da će isti dobiti status Pilot projekta kada se definira Nositelj okvirnog nacionalnog programa na nivou države i kada se od strane Europske komisije notificira Okvirni nacionalni program.

Do kraja 2014. godine je izvršeno anketiranje i mapiranje i izrađeni su Planovi razvoja širokopojasne infrastrukture za 9 jedinica lokalne samouprave Liburnijskog područja i otoka Raba, (Opatija, Lovran, M.Draga, Matulji, Kastav, Viškovo, Klana, Lopar i Rab). Nakon toga je organiziran sastanak s predstavnicima navedenih 9 jedinica lokalne samouprave 2. faze s ciljem prezentacije do sada učinjenog te informacijama o daljnjim aktivnostima.

Po završetku realizacije 2. faze projekta krenulo se sa širenjem svijesti o potrebi izvođenja širokopojasnih otvorenih mreža u novih 9 jedinica lokalne samouprave Primorsko-goranske županije (Kostrena, Kraljevica, Crikvenica, Novi Vinodolski, Vinodolska općina, Čavle, Jelenje, Lokve i Vrbovsko). U sklopu provedbe 3. faze projekta „e-Županija“ svih novih 9 jedinica lokalne samouprave donijelo je također odluku na gradskim i općinskim vijećima o pristupanju projektu „e-Županija“. U ljetnim mjesecima izvršeno je anketiranje kojim je prikupljeno 1830 anketa koje osim što služe u svrhu podrške lokalnog stanovništva projektu „e-Županija“ služe i za izradu Plana razvoja širokopojasne infrastrukture. Izvršeno je mapiranje bijelih i sivih zona (bijela zona je područje koje ne pokriva ni jedan operator, dok je siva zona područje koje pokriva jedan operator sa najčešće slabom infrastrukturom). U tijeku su izrade Plana razvoja širokopojasne infrastrukture za navedenih 9 jedinica lokalne samouprave.

Prema dobivenim informacijama natječaj za nacionalna sredstva trebao bi biti objavljen slijedeće godine jer će u protivnom Republika Hrvatska izgubiti dio predviđenih financijskih sredstava iz Europskih fondova.

Kao jedina Županija u Hrvatskoj koja sustavno odrađuje posao pripreme jedinica lokalne samouprave za nacionalni natječaj za izgradnju elektroničke komunikacijske infrastrukture u ruralnim područjima, dobili smo mogućnost da na 51. tematskoj sjednici saborskog Odbora za pomorstvo, promet i infrastrukturu u Zagrebu prezentiramo projekt „e-Županija“. Projekt „e-Županija“ je od navedenog Odbora dobio priznanje za dosadašnji rad, te punu podršku u provedbi daljnjih aktivnosti, uz prihvaćanje svih naših prijedloga neophodnih za daljnji razvoj projekta, formuliranih u vidu odluka i preporuke slijedećem novom sastavu Odbora.

Sukladno dogovoru Upravnog odjela za regionalni razvoj, infrastrukturu i upravljanje projektima s Upravnim odjelom za odgoj i obrazovanje, realizirano je od strane Projektnog tima povezivanje brzim internetom, kuće djevojke s posebnim potrebama u Brodu na Kupi s osnovnom školom Fran Krsto Frankopan u Brodu na Kupi. Nakon riješenog tehničkog te aplikativnog djela, početkom nove školske godine 2015/16. uspostavila se konačna veza između kuće djevojke i Ekonomske škole Mije Mirkovića u Rijeci, te započeo proces učenja na daljinu.

Projektni tim surađuje sa Zavodom za prostorno uređenje Primorsko-goranske županije u pripremi budućeg ažuriranja podataka izgrađene elektroničke komunikacijske infrastrukture jedinica lokalne samouprave.

Isto tako uspješno surađuje i sa Državnom geodetskom upravom radi dobivanja registra prostornih jedinica – adresni registar, te snimke stanja elektroničke komunikacijske infrastrukture položene u Primorsko-goranskoj županiji od strane operatora. Svi potrebni registri 3. faze projekta „e-Županija“ dobiveni su bez naknade.

Treba također spomenuti uspješnu suradnju sa HEP-om Rijeka koji su nam nakon polaganja 55 km PEHD cijevi na području Gorskog kotara u 2014. godini, početkom ove godine dostavili potrebnu dokumentaciju o izgradnji istih tj. podzemnih elektroničkih komunikacijskih vodova.

Obzirom da se prate sve aktivnosti iz problematike izgradnje elektroničke komunikacijske infrastrukture u ruralnim područjima u nadležnim ministarstvima (Ministarstvo za pomorstvo, promet i infrastrukturu te Ministarstvo za regionalni razvoj) polovicom godine prosljeđene su naše primjedbe na „Strategiju razvoja širokopojasnog pristupa u RH za razdoblje 2016. – 2020“. Projektni tim je za potrebe jedinica lokalne samouprave izradio sve neophodne dokumente kako bi one uz pomoć HAKOM-a i Projektnog tima u slijedećoj godini mogle od operatora ugovoriti i naplaćivati pravo služnosti ili pravo puta za postavljenu elektroničko komunikacijsku infrastrukturu na svom području. Za sada taj prihod ostvaruje izuzetno mali broj jedinica lokalne samouprave u Primorsko-goranskoj županiji.

Krajem 2014. godine postalo je jasno, da Okvirni nacionalni program za razvoj širokopojasnih mreža (dalje ONP) neće biti spreman i odobren kako se očekivalo i da će se europska strukturna i kohezijska sredstva vjerojatno moći početi koristiti u najboljem slučaju tek krajem 2015. ili u 2016. godini. Zato je Projektni tim pokušavao pronaći alternativna rješenja za financiranje širokopojasne infrastrukture bilo u vidu neposredne prijave na Europske natječaje ili u vidu pripreme pilot projekta za Republiku Hrvatsku s ciljem ubrzanja priprema za građenje elektroničke komunikacijske infrastrukture. Pilot projekt „e-Županija“ je krajem 2014. godine prijavljen kao jedini projekt na području "Knowledge Innovation Digital" sa opisom Pilot projekt e-Županija, "The e-County project in PGC is the strategic initiated as a continuous process with the aim to start building the new (DAE target based) NGA networks covering all county areas" kod Europske komisije sa ciljem prijave na natječaje za financiranje u visini do 220 milijuna €. Početkom 2015. godine Pilot projekt „e-Županija“ uvršten je u Projektnu listu Europske komisije (Junckerov plan) sa planiranim financijskim sredstvima od 220 mil. € i to kao jedini projekt prijavljen od strane Republike Hrvatske u kategoriji „Knowledge Innovation Digital“. U međuvremenu je od strane Europske komisije predložen međugranični Pilot projekt u koji su (geografski) uključene tri države (Hrvatska, Slovenija i Italija), te je proglašen uspješnim projektom (zahvaljujući prijavi dokumentacije projekta „e-Županija“ inicijativom „Povezane zajednice“ u listopadu 2014.). Istom je dodijeljeno 3. mjesto na ljestvici uspješnih projekata od ukupno 120 prijavljenih. U mjesecu listopadu ove godine glede navedenog mogućeg projekta triju država posjetio nas je predstavnik Svjetske banke koja je zadužena za provjeru sposobnosti prijavljenih i realizaciju procesnog modela projekta te pohvalio našu stručnost i visoki stupanj spremnosti za projekt.

Kako bi se nastavile daljnje aktivnosti u mogućoj provedbi Junckerova modela, čeka se pismeno izvješće Europske komisije, a u međuvremenu se priprema mogući model rješenja.

Tijekom 2015. godine Projektni tim je održao 41 sastanak „užeg tima“, te 5 sastanka proširenog tima.

Održano je također 10 prezentacija projekta „e-Županija“ za potrebe upoznavanja gradonačelnika i načelnika sa istim te 9 prezentacija gradskim i općinskim vijećima 9 novih jedinica lokalne samouprave 3. faze projekta „e-Županija“.

2.2. PRIJEDLOG II. IZMJENA I DOPUNA DINAMIČKOG PLANA REALIZACIJE 3. FAZE PROJEKTA „e-Županija“

Tijekom provedbe projekta ukazala se potreba za preraspodjelom financijskih sredstava u odnosu na usvojeni plan za 2015. godinu obzirom da se na nivou Ministarstva pomorstva, prometa i infrastrukture kasni sa definiranjem Nositelja Okvirnog nacionalnog programa nadležnog za vođenje svih aktivnosti izgradnje elektroničke komunikacijske infrastrukture u ruralnim područjima Republike Hrvatske, te obzirom da još nije notificiran Okvirni nacionalni program od strane Europske Komisije. Projekt „e-Županija“ je uključen i u inicijativu „Connected Communities“ projekt Europske komisije – Junkerov plan izgradnje elektroničko komunikacijske infrastrukture u ruralnim područjima, što zahtjeva veći obim posla pa je iz tog razloga također potrebno predložiti preraspodjelu financijskih sredstava. Bitno je napomenuti da se preraspodjelom financijskih sredstava po stavkama ne traži povećanje budžeta, on u ukupnom iznosu ostaje isti.

Prijedlog promjena iznosa stavaka budžeta za 2015. godinu sa obrazloženjima:

- **Koordinacija i logistika projekta** - povećava se iznos stavke za 20.000,00 kn. Povećanje sredstava se predlaže zbog povećanog opsega aktivnosti vezanih uz nekoliko segmenata provedbe projekta. Projekt „e-Županija“ je uključen u europsku inicijativu „Connected Communities“ te je Europska komisija predložila realizaciju međugraničnog pilot projekta RuNe (Rural Networks) prema Junckerovom planu i modelu, u koji su (geografski) uključene tri države (Hrvatska, Slovenija i Italija). U planu je da pilot projekt financira Europska investicijska banka (EIB), koja je angažirala predstavnike Svjetske banke kako bi se lakše definirala sva ekonomsko-pravna pitanja glede provedbe međugraničnog pilot projekta. Nadzor cijelog projekta vršiti će Europska komisija. Iz toga proizlazi veći opseg aktivnosti REA-e Kvarner na koordinaciji i logistici projekta u smislu komunikacije i koordinacije aktivnosti na realizaciji pilot projekta, komunikacije i koordinacije s predstavnicima Svjetske banke, te potrebe angažiranja pravника i ekonomskog stručnjaka radi što kvalitetnijeg definiranja svih ekonomsko-pravnih pitanja provedbi međugraničnog projekta.
- **Pravne usluge** - smanjuje se stavka za 12.000,00 kn jer se nije započelo s realizacijom izgradnje elektroničke komunikacijske infrastrukture nacionalnim sredstvima zbog kašnjenja u definiranju Nositelja okvirnog nacionalnog programa od strane Ministarstva pomorstva, prometa i infrastrukture.
- **Održavanje Intranet/ Extranet projekta, te godišnja pretplata programskog proizvoda SurveyMonkey za on-line podršku anketiranju odnosno mapiranju** – povećava se stavka za 1.300,00 kn radi produženja pretplate web servisa SurveyMonkey (do kraja tekuće godine).
- **Putni troškovi** – smanjuje se stavka za 6.000,00 kn jer se 3. fazi pripreme i realizacije projekta „e-Županija“ obradilo 9 novih jedinica lokalne samouprave, a ne 16 koliko se planiralo (u 7 jedinica lokalne samouprave iz Gorskog kotara radi

smanjenja njihovog proračuna nije se izvršilo anketiranje odnosno mapiranje tih područja).

- **Izrada prijedloga rješenja služnosti JLS** – povećava se stavka za 700,00 kn zbog dodatnog zahtjeva u definiranju služnosti i prava puta u neophodnoj dokumentaciji za provedbu istih.
- **Potpota realizaciji 2. faze - tehnička potpora - organizacijska potpora** – povećava se stavka za 4.000,00 kn radi kompletiranja potpore u dokumentaciji jedinicama lokalne samouprave (Liburnija i otok Rab) za natječaj nacionalnih sredstava. Neophodno je izraditi elaborat: „Procjena prenapona od atmosferskih pražnjenja u elektroničkim komunikacijskim mrežama nove generacije“.
- **Dokumentiranje izvedenih dionica DTK** – smanjuje se stavka za 8.000,00 kn. U planu je bilo 2015. godine započeti sa realizacijom izgradnje elektroničke komunikacijske infrastrukture nacionalnim sredstvima. Kako se to nije dogodilo jer nije od strane Ministarstva pomorstva, prometa i infrastrukture definiran Nositelj Okvirnog nacionalnog programa i program nije notificiran, izgradnja nije započeta pa zato nije odrađen ni posao dokumentiranja izgrađenih dionica.

3. IZNOS NOVČANIH SREDSTAVA POTREBNIH ZA PROVEDBU

Za provedbu ovog akta nije potrebno osigurati dodatna sredstva u Proračunu Primorsko-goranske županije za 2015. godinu.

4. PRIJEDLOG ZAKLJUČKA

Slijedom navedenog predlaže se Županu Primorsko-goranske županije da donese zaključak u tekstu kako slijedi:

Na temelju članka 52. točke 23. Statuta Primorsko-goranske županije („Službene novine“ broj 23/09, 9/13 i 25/13-pročišćeni tekst) i članka 25. stavka 1. Poslovnika o radu Župana Primorsko-goranske županije („Službene novine“ broj 23/14 i 16/15), Župan Primorsko-goranske županije, dana _____ 2015. godine donio je

Z a k l j u č a k

1. Prihvaća se Izvješće o provedbi projekta „e-Županija“.
2. Prihvaćaju se II. izmjene i dopune dinamičkog plana realizacije 3. faze projekta „e-Županija“ sukladno Prilogu koji je sastavni dio ovog Zaključka.
3. Zadužuje se Upravni odjel za regionalni razvoj, infrastrukturu i upravljanje projektima da u roku od 15 dana od dana donošenja ovog Zaključka pripremi Dodatak 2. Ugovoru o realizaciji 3. faze projekta „e-Županija“.

e-Županija projekt – II. izmjene i dopune dinamičkog plana realizacije 3. faze projekta

WP1

Zadatak: Stvaranje preuvjeta za postupnu izgradnju širokopojasne otvorene mreže PGŽ kroz izvedbene projekte JLS PGŽ

- 1.1 Izrada smjernica i naputaka za planiranje i izradu izvedbenih projekata širokopojasnih otvorenih mreža JLS,
- 1.2 Širenje svijesti o potrebi izvođenja širokopojasnih otvorenih mreža u gradovima i općinama,
- 1.3 Potpora JLS pri izradi projekata te prijavi za financiranje izvođenja projekata komunikacijske mreže JLS sredstvima pristupnih i strukturnih fondova EU
 - 1.3.1 Potpora realizaciji 2. grupi JLS (II. faza projekta), tehnička potpora, organizacijska potpora
 - 1.3.2 Dokumentiranje izvedenih dionica DTK

Br.	Aktivnost	Nositelj	Početak	Završetak	Budžet Kn	Napomena	Izvršitelj
WP1	Stvaranje preduvjeta za postupnu izgradnju širokopolasne otvorene mreže PGŽ kroz izvedbene projekte JLS PGŽ						
WP1.0	Priprema, planiranje, logistika i realizacija WP4						
1.0.1	Koordinacija i logistika projekta	REA Kvarner	01.01.2015	31.12.2015	31.000		REA-Kvarner
1.0.2	Vođenje projekta (vanjski suradnik)	REA Kvarner	01.01.2015	31.12.2015	38.400		Vanjski suradnik
1.0.3	Koordinator aktivnosti na projektu s JLS	REA Kvarner	01.01.2015	31.12.2015	75.800		REA-Kvarner
1.0.4	Savjetodavne usluge vanjskih konzultanata	Projektni tim, vanjski suradnici	01.01.2015	31.12.2015	16.000		REA-Kvarner, vanjski suradnici
1.0.5	Pravne usluge	Projektni tim	01.01.2015	31.12.2015	20.000		REA-Kvarner, vanjski suradnici
1.0.6	Održavanje Intranet/Extranet projekta, te godišnja preplata programskog proizvoda SurveyMonkey za on-line podršku anketiranju odnosno mapiranju	Projektni tim	01.01.2015	31.12.2015	13.300		REA-Kvarner, vanjski suradnici
1.0.7	Putni troškovi	Projektni tim	01.01.2015	31.12.2015	13.000		REA-Kvarner, vanjski suradnici
1.0.8	Bežična pristupna točka, Router	Projektni tim	01.01.2015	31.12.2015	800		REA-Kvarner, vanjski suradnici
WP1.1	Izrada smjernica i naputaka za planiranje i izradu izvedbenih projekata širokopolasnih otvorenih mreža JLS						
1.1.1	Povezivanje optičkim ili zračnim privodom između O.Š. Fran Krsto Frankopan i učenice sa posebnim potrebama na adresi Ante Stračevića 4 u Brodu na Kupi radi praćenja nastave na daljinu.	Voditelj projekta sa Projektnim timom	01.01.2015	31.12.2015	9.600		REA-Kvarner, vanjski suradnici
1.1.2	Izrada prijedloga rješenja služnosti JLS	Projektni tim	01.01.2015	31.12.2015	15.020		REA-Kvarner, vanjski suradnici
WP1.2	Širenje svijesti o potrebi izvođenja širokopolasnih otvorenih mreža u gradovima i općinama	Ured župana, Projektni tim, vanjski suradnici					
1.2.1	Nastavak projektnih aktivnosti iz 2014. godine -radionice za izgradnju širokopolasnih otvorenih mreža -koordinacija aktivnosti -prezentacije dobre prakse	Projektni tim, vanjski suradnici	01.01.2015	31.12.2015	9.160	Osiguranje kontinuiteta projekta	REA-Kvarner, vanjski suradnici
WP1.3	Potpoma JLS pri izradi projekata te prijavi za financiranje izvođenja projekata	Projektni tim, vanjski suradnici					
1.3.1	Potpoma realizaciji 2. grupi JLS (II. faza projekta) -tehnička potpora -organizacijska potpora	Projektni tim, vanjski suradnici	01.01.2015	31.12.2015	27.920		REA-Kvarner, vanjski suradnici

1.3.2	Dokumentiranje izvedenih dionica DTK	Projektni tim, Zavod za prostorno uređenje	01.01.2015	31.12.2015	0	GIS	REA-Kvarner
				Ukupno	270.000	Kn	